



LA LIBERIA

SEMANARIO INDEPENDIENTE

SUSCRIPCIÓN

España, trimestre . . . 1,25 pesetas
 Portugal, idem . . . 300 reis
 Republica Argentina, año 7,60 pts.

PAGO ADELANTADO

ANUNCIOS

esquelas de defunción, reclamos
 y comunicados, a precios
 convencionales.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Núm. 740

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Rúa del Sol, 9, principal.

La desconfianza

En ninguna época se ha demostrado más unánime que en la que por desgracia atraviesa España, en la actualidad.

La subida al poder, del llamado partido conservador, que acaudilla el señor Dato, ha sido acogida por los españoles con tal desconfianza, que por todas partes aparece el descontento, preparándose a la defensa Corporaciones, entidades y hasta regiones, que consideran comprometidos sus intereses.

En las poblaciones fabriles, en los talleres y en el campo, se agrupan los gremios similares, delatándose en huelga unos, preparándose otros para secundarles y todos nombran sus juntas de defensa por no considerar garantidos sus derechos, sintiéndose ese mal estar y zozobra en todas las clases sociales.

El fracaso en la política intervencionista del Vinizelos español, que le obligó a abandonar el poder, es el origen de la desconfianza que hoy se siente.

Fracasado en sus pretensiones el funesto político y obligado a entregar las riendas del Gobierno a uno de los prohombres más prestigioso de sus afines, no podía permitir que este gobernase por mucho tiempo y menos el que le sustituyera otro de los capacitados para ocupar la Presidencia del Consejo de Ministros; de ahí el que, dimitiendo el que le sustituyó, aconsejara el cambio de política porque era de necesidad el que fracasara el señor García Prieto y preparar el fracaso al señor Dato para demostrar que solo él puede gobernar en estos tiempos y caso de ser llamado nuevamente imponer su criterio aun cuando se produjeran disturbios que nos colocaran en la triste situación en que se encuentra la desgraciada Grecia.

En todas partes, y en todo tiempo, el hombre adinerado, dispone de una influencia igual al capital que se le supone; y como el Ciranqui Madrileño es considerado como el segundo Rochif, ha de procurar agotar todos los medios que le proporciona la indestructible palanca de oro, para inclinar la balanza política al platillo que le convenga, sin que la soberbia o ambición de mando le haga ver el peligro que corre el que desafía las iras populares, cuyos ejemplos y consecuencias nos enseña la historia.

El cambio de política en la situación en que nos encontramos, puede ser de funetas conse-

cuencias; primero, porque el Gobierno no puede abrir las Cortes, por no contar con mayoría, pues aunque el señor Romanones ha ofrecido su apoyo al señor Dato, no había de ser este tan cándido que se atreviera a dar un paso en falso, que seguramente sería su ruina política, y la de los que lo siguen, aun cuando no ha de escapar de lo que merece por su temeridad; y segundo, porque es muy peligroso el convocar al cuerpo electoral a unas elecciones que han de ser causa de disgustos y trastornos dada la atmosfera asfixiante que se respira en todas partes.

Desgraciadamente se nota la falta de un hombre que, identificado con las aspiraciones del país, anulan por completo a elementos perturbadores, que es especulan con la desgracia y que solo atienden a satisfacer sus ambiciones,

R I M A

Día tras día, hasta mi puerta llega
 silencioso... y se vá.

Día tras día, ¡ay! siempre lo veo
 por mi puerta pasar...

Día tras día huyen los instantes
 presurosos, del péndulo al compás,
 sin decirme ¡Dios mío! una palabra
 que calme mi pesar...

Día tras día, hasta mi puerta llega,
 y yo le espero llena de ansiedad...

Día tras día... y en silencio pasa...
 ¡Sólo viene... y se vá!

OFELIA

Ciudad Rodrigo y junio de 1917

CARTAS PARA ESA...

CRÍTICAS

Los vestidos o trajes de los hombres deben ser siempre varoniles. Nada hay que cuadre en un hombre también, como la sencilla indumentaria sin las ridículas altanerías, y absurdos amaneramientos de la moda.

Resplandecen en él, la severidad y la única suprema elegancia.

El hombre debe inspirarse para encargár un traje en que es nombre.

Digo esto, porque hoy la mayoría de los jóvenes, ¡nuestra juventud decrepita! ¡lamentables despojos del antiguo hidalgo español! visten muy afeminadamente y llevan pulseras y otros melindres y atildados que los hacen odiosos ante los hombres simples ante las mujeres y mente-

catos ante otra cualquiera que piense consu propio cerebro, no con las imposiciones de un mundo que sigue las originalidades de un modisto, a lo mejor perturbado.

Nada hay que halague tanto a una mujer, como un hombre varonil, apuestosin esos aliños de memos, que respire gallardía e indepenca en todos sus actos.

Me refiero —para que no se me arguya— a las mujeres que són y no a las niñas goticas; esta es la mejor frase para clasificarlas que desean novios que lleven el último grito de la moda *smart*.

Aun tienen más elegancia, las indumentarias procreadas por uno mismo.

Fijaos en la arrogante figura del insigne Unamuno y llegareis al completo convencimiento de la majestad que ella prepondera.

Si los españoles en vez de jugar al dominó tanto como juegan, se ocuparan de estas futilidades alguna vez en su vida, seguramente no ofrecerían sus trajes, el lamentable atavio que hoy les caracteriza.

Lo mas notable de todo, es, que los Españoles jamás, inventan un traje. Todos los que visten son ingeniados en Paris o en otras grandes Urbes del mundanismo y del *flirt*, patentizando de una manera clarividente el caso que nos ocupa, los gustos indignos y pueriles de la España elegante. Mejor dicho, de la que creé serlo.

Termino recomendando a mi bella lectora, o al buen lector tengan presentes mis humildes consejos, ya que van inspirados en un alto criterio de independecia, que es a lo único que podemos aspirar los que como nosotros no sabemos aspirar a nada, más que a procurarnos un destino para comer de mogollón o a que el Alcalde nos releve el pago de una multa por agredir a un guardia, hacer añicos una sombrilla o tener ropa tendida.

Estas y otras zarandajas nunca son tenidas en cuenta por nadie. ¿Para que? ¡Buena gana! Así fuimos, así somos, así seremos....

EL CABALLERO de la TRISTE FIGURA

EL VERANO

Cuando llega esta época, en que el abrasador Febo hace sudar, hasta al mismísimo Rodrigo Soriano, surge en los matrimonios el más pavoroso de los problemas: el veraneo.

Se ha hecho tan necesaria esa expansión del cuerpo y del espíritu que comenzando por Romanones, que es uno de los hombres más frescos y más capitalistas de Europa hasta la última

portera que son en general las mujeres más desahogadas del Orbe, no existe familia que no sienta la nostalgia de la playa, del pueblucho, o de la choza; la cuestión es abandonar la casa, el pueblo, la ciudad aunque sea por tanto tiempo como se tarda en un tren mixto desde Ciudad Rodrigo a Salamanca.

Y esa necesidad, ese deseo, no obedece claro está, a la poca higiene de las poblaciones, a la carestía de las lechugas, a las chinches de las viviendas, al excesivo precio de los alquileres de los cuartos, nada de eso; esa fuerza irresistible que nos obliga (a este servidor de ustedes no, que es más fresco que cualquier político) a abandonar el bullicio de las grandes urbes, la polvareda y suciedad de los grandes y pequeños pueblos es la maldita vanidad, el temor del que dirán, aunque para ello tengamos que solicitar dos mensualidades adelantadas o entendernos con algún caritativo usurero.

Mira Pancha, este año que gracias a las disposiciones de Romanones tenemos las patatas a 1'75, el carbón a 1, el azúcar a 0'65, etc, no podemos salir ni a tomar el fresco a «La Glórieta.»

—Libreme Dios, Pancracio, de quedarme aquí con el calor que hace; ¿que dirán las de Tunales si no fuéramos de veraneo este año? Ya sabes que padezco mucho de lombrices y además las niñas..... sabes.....

—Ya sabes, cara mitad, que el presupuesto del pasado mes lo hemos saldado con un déficit tan exorbitante que me recuerda el presupuesto de España.....

—Mas en mi favor; por que si como dicen, la Hacienda española amenaza ruina y los gobiernos aunque sean detestables les fiamos los contribuyentes españoles, mejor podrán fiarnos dos o tres meses el casero, el de la tienda, el zapatero, la lavandera, la niñera y el mozo del café.

—¡Que llevamos un mes sin canjear las papeletas del monte!.....

—Lo que Dios quiera; tenemos que ir aunque nada más sea, a los baños de Sangiraldó o al molino de La Caridad; no por mi Pancracio; sino por las niñas que sabes que con la guerra..... los hombres..... andan.....

¡Y que le vamos hacer! Las lombrices de la costilla, las niñas la guerra y sobretodo los hombres, tocan el corazón del papá y no hay otro remedio que seguir los consejos de la amante esposa y acceder humildes a sus deseos ¡Oh desventura de papás que tenemos las señoras con lombrices y dos o tres niñas aspirantes al yugo matrimonial!

—Oye, Celedonio; no está muy decente que este año volvamos a dar la pelma a los montaraces de X pues después de ser muy rústicos, sólo nos daban un plato en cada comida; y poco vino; y las niñas tenían que lavarse con jabón ordinario; y carecían de cisne para los polvos; y la bandolina que usaban la hacían de potasa con resina de ciruelo; ya ves que esa vida no encaja con el rango de un oficial quinto de Administración.

—Pero niña ¿que quieres? Demasiado hicieron los pobres que estuvisteis en la dehesa todo el verano y no quisieron un céntimo; cierto que nosotros tampoco le preguntamos.

—Para eso acompañastes al montaraz a visitar al aguacil de la Oficina y a un hijo lo llevastes a ver la prueba de los toros en Carnaval. En resumen: que yo quiero ir de veraneo aunque no sea más que a Villa-Dolores.

—Mira, Pancha..... que no estamos para vera-

neos; que no todos son montaraces; que este año no sale de casa más que Romanones y eso porque anda tanteando el tinglado porque le virulan la breva y procura echarle la zancadilla a García y Villanueva ¿No sabes que este año con cinco mil reales de sueldo, ni se puede uno limpiar las botas una vez a la semana? ¿que tengo que dejarme el pelo como los poetas clásicos, por no poder pagar al peluquero dos meses que le debo? ¡Dejame en paz, Pancha; dejame en paz!

—Pero, ¿y los sabañones de los niños? ¡Claro! ¡como a ti no te pican! Este año que van a Figueira la mujer e hijos del lechero, nosotros nos quedamos en este aburrimiento. ¡Por Dios! no me causes tal disgusto.

Y el esposo que nó; y la esposa que sí; tras protestas y lágrimas, amenazas y caricias el veranante matrimonio, acuerdan darse un paseito todas las tardes a orillas del Agueda; y si la diosa Fortuna les favorece con una peseta pue juegan a la lotería con el tendero, irán a visitar las lindas meninas de la hermosa y hospitalaria ciudad del Mondego.

F. SALLINAC

NOTAS BODONESAS

El 13 del presente, tuvo lugar la festividad de San Antonio.

El santo lusitano también se venera en esta villa, es una fiesta muy típica, la que mejor disfruta la gente del campo, porque sabe que después de ella, solo fatigas encuentra en las demás sucesivas, en que empiezan las árdas tareas del estío.

Este año ha habido un poquito más de animación que en los anteriores, algún forastero se notaba y los de la Encina, pagaron la deuda de cortesía que con nosotros tenían pendiente desde el Santo, acudiendo presurosos a dar mayor esplendor a la fiesta.

Por la mañana, según costumbre, misa y procesión, y por la tarde, la campana nos anuncia la llegada de las *baquillas*, el público se aglomera al paso del encierro, que resulta muy típico y distraído.

Después, la corrida, muy animada y divertida, abundando los revolcones y escenas de risa, pero sin consecuencias lamentables para los aspirantes bodoneses, al arte de Cuchares.

Terminada esta, un paseo muy animado en las afueras del pueblo, que convida a la poesia, pues es a orillas de un riachuelo dejándose oír el arrullo de las tortolas y el trino del ruiseñor.

Por la noche, nuestro buen amigo don Jesús García, dueño del «Ideal-Cinema» (que obtuvo al fin permiso del señor Alcalde) proyectó en el salón de don José González una sección de cine.

Fué un programa, sencillamente bello, grande en delicadeza, finura y arte; un éxito «El sombrero de Max-Linder»; haciendo reír bulliciosamente «En casa del dentista».

Emocionante fué también «La hija del piéloroja» que nos deja traslucir los terribles dramas que tuvieron lugar allende el Oceano, «La caza del Ciervo» nos hizo aspirar las sensaciones de que está enchida y por último «Corrida de Toros» entusiasmó al público de tal manera, que llegó hasta los arrebatos de las plazas, atorgando palmas a los diestros; en una palabra, todas ellas interesaron vivamente y no cabe nada más completo en emoción intensa, lujo y arte admirables.

Después se formó un animado baile, en el que, a las alegres notas del acordeón instrumentado por el simpático Tivito, disfrutaron los jóvenes unas cuantas horas de las delicias de Terpsicore.

El 14 por la noche, se repitieron las mencionadas películas, más otras dos, «Salvamento emocionante» que gusto extraordinariamente, por las culminantes momentos de emoción, la elegancia de proyección y la novedad de los elementos que en ella tomaban parte y «Pik-Pak y compañía» muy del agrado del público, en los descansos, audiciones de gramófono que interpretó valiosas y bonitas piezas musicales y canto flamenco, otro éxito, que unido a los anteriores, forman un éxitazo.

Por último, la fiesta muy animada y divertida, no quedándonos otro remedio, que limpiar la reporteril pluma, dándole descanso hasta otra

FRANCISCO BLANCO

Bodón y junio de 1917

Recordando una fecha

A mi entrañable amigo Ramiro, que es uno de los pocos hombres que han hecho algo, digno de alabanzas.

Los hilos telégraficos que llevan de unos parajes a otros todas las emociones del mundo atravesando llanuras y espacios infinitos, facilitando las operaciones de bolsa, irrumpiendo orientaciones de progreso, encontraron un artista que esmaltó este misterio de la mecánica con las constelaciones de su depurada fantasía.

Ramiro Martínez, hace un año por ahora que tejió sabiamente todos esos cables en una Central que causó admiración en el Director General de Comunicaciones y de todas cuantas personas vieron la instalación de tan soberbia edificio artísticamente dispuesto para transmitir rápidamente las emociones y las alegrías de Salamanca.

La inauguración fué una fiesta brillantísima. en la que patentizaron los empleados de Telégrafos la cortesía que les es peculiar.

Fué aquel un día de alegría para todos. Salamanca orgullosa aplaudió al simpático Ramiro obtuvo una satisfacción acendrada, satisfacción compensadora a sus horas de rudo y constante trabajo.

Por esto hoy me he recordado de tu triunfo y he volado mi pluma sobre las cuartillas para decirte que tu empresa sigue cautivando a los que la admiran.

En España no existe otra estación que rivalice con la elegancia y la suprema sencillez que la de Salamanca.

Todo allí es simpático, dijérase que unas manos de bellísimas hadas escondieron los hilos de tantos aparatos telegráficos y timbres que allí prodigó la figurina inquieta del genial Ramiro.

A trueque de herir su susceptibilidad y su modestia sin límites le testimonio mi admiración rindiéndole desde las páginas de «LA IBERIA» este homenaje de justicia y diciéndole que su obra magnífica imponderable hermosa, como de grandes virtuosos, y expertos hombres de la gloriosa juventud española perpetuará su nombre imperecederamente, abriéndole con los elogios de todo el mundo.

F. H.

Fiesta de la Buena Prensa

Acuerdo de la Junta

1.º Que en todas las Parroquias e Iglesias de la Diócesis se celebre el «Día de la Prensa Católica» el 29 de junio, festividad de los Santos Apóstoles. San Pedro y San Pablo.

2.º Que en este día tenga lugar en esta capital diocesana por la Buena Prensa una Comunión general que distribuirá a los fieles el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo en la parroquia del Sagrario (Cerralbo), a las siete de la mañana; y que se promuevan con el mismo fin fuera de la Capital Comuniones generales en todas las parroquias del Obispado.

3.º Que los reverendos Párrocos, Eónomos y demás encargados de Iglesias anuncien a los fieles el domingo anterior a la festividad de San Pedro la celebración del «Día de la Prensa» y el mismo día de San Pedro en la misa parroquial dirijan al pueblo alguna plática alusiva a la Fiesta de la Prensa.

4.º Que bajo la presidencia de los señores Párrocos, Eónomos y Regentes de parroquias se formen Comités o juntas locales, compuestas de las señoritas o las jóvenes de cada feligresía, las cuales en el Día de la Prensa hagan en la Iglesia una cuestación cuyo importe se destinará a los fines de la Institución.

5.º Que después de celebrada la Fiesta se dé cuenta, lo antes posible, al señor Tesorero de la Junta diocesana del resultado de la misma, y se remita; a la mayor brevedad, al señor Tesorero de dicha Junta lo recaudado en la cuestación o colecta.

En cuanto a lo demás, que comprende el Proyecto en sus indicaciones, «Oración, propaganda, colecta» procurarán adaptarse los señores Curas a las circunstancias de cada localidad.

Lo que piden las Juntas de defensa

Las Juntas piden, según nuestro colega «La Nación», lo siguiente:

«Que se atienda a la defensa nacional, dotándose al Ejército de todo el material necesario.

Que se ascienda por antigüedad rigurosa en todos los destinos, desde el coronel hasta el segundo teniente.

Que los destinos se concedan preferentemente por méritos o antigüedad.

Que se supriman las recompensas y los ascensos por méritos de campaña.

Que las amortizaciones no sean nunca mayores en el elemento militar que en el civil.

Que se reponga en sus puestos a los que han sido relevados con motivo de los últimos acontecimientos comenzando por el general Alfau.

Que se aumente en un 100 por 100 los 50 céntimos que tiene asignado el soldado para rancho.

Que se separe de la escala activa a un General que ocupó recientemente el Ministerio de la Guerra.

Que no continúe desempeñando su cargo un jefe de determinada sección del Ministerio de la Guerra.

Que el Estado Mayor funcione en condiciones de completa independencia y apartado de toda clase de «tiquismiquis leguleyos.»

ESPECTACULOS

Nuestro particular amigo, don Ricardo Martínez dueño del Café de «Las Dos Columnas», deseoso de obsequiar a sus parroquianos con un espectáculo no visto por este rincón, ha tirado la casa por la ventana—como dicen por su tierra—contratando, solo para tres funciones, por ser comida cara para estudiantes, a la notable pareja de cante y bailes populares «Los Panchos», la que hizo su debut la noche del 22.

La señorita Aurora, no desmiente su nombre a la

lucécita que nos anuncia la proximidad de la salida del sol. Canta, sino con mucha voz, con gusto, y baila con honestidad.

El Pancho, es un buen artista, formando una pareja que hace las delicias del público más exigente.

Felicitemos a Ricardiyo y a la joven pareja.

NOTICIAS GENERALES

Por no reunirse suficiente número de concejales, nocebrósesión nuestro Ayuntamiento.

Café de «EL PORVENIR,, HELADOS

El viernes 29 de los corrientes, se celebrarán solemnes cultos en honor del Santísimo Sacramento, en la parroquia de San Isidoro en la forma siguiente:

Por la mañana a las siete y media misa de comunión general, a las diez, exposición de S. D. M. y otra solemne, cantada por distinguidas señoritas, con sermón, a cargo del presbítero licenciado don Joaquín Román Gallego, organizándose a continuación la procesión con el Santísimo, que recorrerá las calles de costumbre.

Por la tarde a las cinco y media, Rosario, Visita de altares, y reserva de S. D. M., que habrá permanecido expuesto durante todo el día.

La encantadora niña Goyita Martínez, hija de nuestro querido y buen amigo, don Ramiro, oficial de Telégrafos, ha aprobado en el Conservatorio de Madrid, el primer año de solfeo, obteniendo la honrosa calificación de Sobresaliente.

Nuestra enhorabuena a tan aplicada niña, extensiva a su apreciada familia.

Con la solemnidad de años anteriores, y grande asistencia de fieles, se está celebrando, en la parroquia del Sagrario, la novena al Sagrado Corazón de Jesús, en la que ha predicado el Reverendo Padre Fulgencio de Jesús Crucificado, de la orden de Carmelitas, que ha merecido unánimes elogios.

Mañana será la fiesta principal, en la que predicará el presbítero licenciado don Jesús Pereira Sánchez.

Han fallecido en esta ciudad, el anciano y virtuoso sacerdote, don Ramón Galache López; y la bella señorita, Francisca Montero Martín.

Reciban las respectivas familias, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Programa que ejecutará la Banda Municipal, mañana domingo 24, de nueve a once de la noche, en el paseo de «La Glorieta».

1.º «Mi Bandera», Marcha Patriótica, A. González. —2.º «Entrecho y Danza de Bacantes», N. —3.º «La Medalla de Oro» (Sinfonía), N. —4.º «La Canción del Harén» P. Laporta, —5.º «Celeste Masión» Tanda de Valses, J. Tojo-Cea, —6.º «A la Jura T. Mateo.

Terminados sus estudios con gran aprovechamiento, le ha sido concedido el empleo de Segundo Teniente de Infantería, a don Julián Rubio López.

Nuestra enhorabuena al joven Oficial, y extensiva a su apreciada familia.

Ha sido nombrado Canónigo de esta S. I. Catedral, nuestro particular amigo, el presbítero doctor don Eloy Montero Gutiérrez, Provisor y Vicario de la Diócesis.

Reciba el nuevo Canónigo nuestra felicitación

En la parroquia del Sagrario, tuvo lugar el pasado domingo, la fiesta que todos los años celebra la

cofradía del Santísimo, con una misa solemne a gran orquesta, y sermón a cargo del Reverendo Padre Aurelio A. de Ezama, del I. C. de María.

El mayordomo, don Arturo G. Amaro, obsequió a los cofrades y convidados, con dulces, licores y cigarrillos.

Gracias mil por su atenta invitación.

La fiesta de San Antonio en Martín de Yeltes ha estado este año muy animada, una gran corrida de novillos, misa solemne, bailes y músicas a todo pasto. En fin, un derroche que han tenido los mayordomos, Ceferino Rodríguez y Juan Pérez.

Pero como nunca puede haber dicha completa, le amargó la fiesta un comisionado que le envió la diputación provincial.

Rogamos al señor Alcalde mande arreglar el cubre cabeza del urinario que está próximo a la Parroquia del Sagrario, lo que le agradecerán los vecinos de aquella plazuela, que seguramente no se enfadarán aunque lo quiten.

Han dado a luz con toda felicidad un robusto niño y una niña, respectivamente, la esposa de nuestro amigo don Claudio V. de la Nava y la notable actriz doña Consuelo Montijano.

Seales enhorabuena

Han contraído matrimonio: en Martín de Yeltes, la agraciada artesana, Francisca de la Puente, con el secretario del Ayuntamiento de Boadilla y en Madrid la distinguida señorita María Luisa S-Arjona, con don Luis Roca de Togores, hijo de los Marqueses de Peña Fuente.

Deseamos a los nuevos matrimonios, eterna luna de miel.

AMA DE CRÍA, primeriza, se ofrece para casa de los padres.

Dirigirse a Victor de San José. Martiago. —1—

AVISO a los dueños de Billares, se arreglan mesas, tacos, se tornean palillos, y se rebajan Bolas cascadas.

Angel Alonso (Toñique)

Colada 13, Ciudad Rodrigo. 4—1

Ortopédico-Herniólogo en CIUDAD RODRIGO HERNIAS (quebraduras)

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas y piés, parálisis infantil, abultamiento del vientre, etc., se curan o se corrigen con nuestro sistema especial. Todas las hernias se dominan, cualquiera que sea su antigüedad y desarrollo, por medio de los aparatos de que somos inventores; pero es necesario que se presente el propio enfermo a la consulta, pues se construyen para cada caso determinado, previos datos anatómicos.

PIERNAS Y BRAZOS, ARTIFICIALES

Consulta: en Ciudad Rodrigo, los días 24 y 25, del actual mes de junio, de once a una y de tres a seis, en la FONDA UNIVERSAL, Damaso Ledesma, 1 y 3, por el auxiliar técnico de don Jerónimo Farré Gameli, ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina de Madrid.

En Madrid, en nuestro Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, 37, principal, desde donde enviamos gratis, a médicos y a particulares, nuestro libro sobre las hernias. 4—4

SE ARIENDA una panera y dos cuadras con pajar en el mismo edificio.

Darán razón, Madrid 32 principal. —5—

(47) Ciudad Rodrigo. Imp. de Vicente Cuadrado

Se admiten anuncios

Gran Fábrica de Licores
de FRANCISCO ALVAREZ

Constantina (Sevilla)

Para facilitar el conocimiento de mis principales elaborados, serviré, a cuantos me honren con sus pedidos, por **UNA sola vez**, una caja de botellas de $\frac{3}{4}$ de litro, cada una, compuesta de las siguientes clases: —TRES, de Anisado «El Gordo»; TRES, de «Conag XXX»; TRES, de «Ron Viejo»; y TRES, de «Ginebra "la campana"», total DOCE botellas, regalando juntamente con ellas un magnífico reloj pulsera para Caballero, o lo, por **solo 36 pesetas**.

Pedidos al representante en esta provincia, TOMÁS CARLOS, Plaza de Bejar, 9, Ciudad Rodrigo. 52=16

ABANICOS
Gran novedad
Comercio de
VICENTE CUADRADO
Plaza Mayor, 22.



DA DROGARIA DAMBADA

190 pesetas

Se hallan de venta en el comercio de
VICENTE CUADRADO

Plaza Mayor 22, Imprenta.

Almacén de DROGAS
GREGORIO G. CAMISON

Casa fundada en el año 1893

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que por mejora de locales, y deseando ampliar el negocio de **DROGUERIA**, se ha trasladado a la

Plaza de Béjar, número 13,

donde ofrece sus servicios con puntualidad y economía.

52-45

WALTHAM Y ELECTION

Los dos relojes de precisión modernos

Depositario: Nemesio Prieto Piñuela

RELOJERO Calle de Madrid, 30, Ciudad Rodrigo. RELOJERO

Existencias de las acreditadas marcas **Distinguo, Oroscope, Ser-gines, Priska, Cronómetro-Taxis.**

Gran surtido en despertadores y relojes de pared.
Composturas garantizadas.

-25-

EL PRECIO FIJO
Angel Roselló Plá

Para la presente temporada se han recibido en este acreditado establecimiento, las últimas novedades en tejidos de todas clases.

CORTES DE VESTIDOS

Surtido completo en ropa blanca y equipos para novia.

Gran variación en CAMISAS para caballero, inmenso surtido en CUELLOS y PUÑOS.

SOMBREROS, GORRAS Y CORBATAS

CORSE RECTO muy elegante. Unica casa que vende el Corsé recto Natti desmontable y lavable Calzado de lujo para Caballero, Señora y Niño especial con Piso de GOMA.

GRAMOFONOS DISCOS ODEON Y AGUJAS

Grandes existencias en géneros de punto

Discos «Odeon» gratis!!
a cambio de

Discos usados

Pidáanse detalles y condiciones en este comercio

ANGEL ROSELLO PLA

Plaza de Bejar, 9 **PRECIO FIJO** Ciudad Rodrigo

Don Luis Peraqui y Artacho
Gabinete Dental
CIRUJANO-DENTISTA
Calle del Arco, próximo al Café de "El Porvenir,"



A cada reloj **CYRUS**, acompaña su certificado de garantía.

Relojes **CYRUS**, en oro, plata, platiné-oro, acero y níquel, repeticiones de horas cuartos y minutos.

Inmenso surtido en artículos de fantasía
Objetos de plata para el culto Divino.
Artículos de «Plata Meneses».
Bisutería fina.

Se despachan las recetas de los señores oculistas.

No se abre los domingos ni días festivos.

-31-